
富山県空港スポーツ緑地インクルーシブひろば 利用実態調査の結果について

令和５年３月に供用を開始したインクルーシブひろばにおいて、利用状況や課題等を把握するため、利
用実態調査を行った。調査は利用者数のカウント調査、属性や意見等を問うアンケート調査とした。

富山県空港スポーツ緑地指定管理者 株式会社野上緑化

令和５年７月

１．カウント調査

【実施日】 令和5年６月１日から７月２日までの晴天日において、延べ11日間実施。
【調査方法】 公園内の４つの場所（インクルーシブひろば、芝生広場、遊具広場、その他）で、調査員が目

視により、８時から18時までの２時間毎に一般と子ども（小学生以下）の人数を計測。また駐
車場の障害者等用スペースの利用台数を計測。

インクルーシブひろば
芝生広場

遊具広場

駐
車
場

【調査結果】

①利用者数及び障害者等用駐車台数 （時間毎に計測した合計値）

障害者等用
駐車台数

合計その他（園路等）遊具広場芝生広場インクルーシブ
ひろば平日

子ども一般子ども一般子ども一般子ども一般子ども一般
0443215433336216月1日（木）
0392109117031116月8日（木）
04128171580225116月20日（火）
027221895311486月21日（水）
01715052363946月26日（月）

障害者等用
駐車台数

合計その他（園路等）遊具広場芝生広場インクルーシブ
ひろば休日

子ども一般子ども一般子ども一般子ども一般子ども一般
415815511232272120104966月3日（土）
321015317281437231441096月4日（日）
01461078122312111114726月10日（土）
2717331318115845416月17日（土）
0115974112821211162546月24日（土）
01026251021143270367月2日（日）
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②時間帯毎の平均利用者数

【平日】 【休日】

③場所毎の利用比率

【平日 一般】 【平日 子ども】

【休日 一般】 【休日 子ども】
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２．アンケート調査

【実施日】 令和5年６月３日から７月２日までの晴天日において、延べ９日間実施。
【調査方法】 インクルーシブひろばの利用者に、アンケート用紙の記入を依頼。

【調査結果】 207枚を回収

問１．お住まいはどちらですか？回答数：207

31％
(65)

富山市
新保校区

富山市

富山市外

61％
(126)

8％
(16)

問３．公園の滞在時間はどれくらいですか？
（予定も含む） 回答数：207

問２．公園までの交通手段を教えてください。回答数：207

問４．この公園に来られる頻度をお聞かせください。
回答数：207

67％
(143)

自転車

自家用車
徒歩

公共交通機関

13％
(27)

18％
(37)

2％ (5)

17％
(36)

ほぼ毎日

週１～２回

週３～４回

月１～２回

初めて

10％
(19)

30％
(62)

36％
(75)

7％
(15)

※以下、問５～問８はお子様をお連れの方のみ回答

問５．お子様の年齢を教えてください。
（複数可） 回答数：195

問６．お子様に障がいや発達の特性がありますか？
回答数：195

39％
(80)

１時間未満

１時間～２時間

２時間以上
無回答

8％
(17)

0％ (1)

53％
(109)

39％
(110)

０歳～３歳

４歳～６歳

７歳～９歳

10歳～12歳
13歳以上

0％ (0)3％ (8)

27％
(77)

31％
(89)

7％ (14)
はい

いいえ

無回答

92％
(180)

1％ (1)

※複数回答有

※複数回答有
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問７．問６で「はい」とお答えした方にお聞きします。該当する項目にチェックしてください。回答数：14

0 1 2 3 4 5

その他

境界知能やグレーゾーン

自閉スペクトラム症

LD

ADHD
ダウン症

言語発達

聴覚

視覚

知的

車いす利用

問８．お子様は他の子と会話したり、一緒に遊
んだりしていましたか？ 回答数：195

問９．このひろばが「インクルーシブな遊び場」という
ことを知っていましたか？ 回答数：207

80％
(166)

20％
(41)

はい

いいえ

問10．このひろばで何か困ったことはありましたか？回答数：207

86％
(177)

特にない

14％
(30)

ある

～遊具について～

・滑り台が熱い。夏場は遊具が熱い。遊具に日陰

がほしい。

・遊具が少ない。

・遊具に触れた時、静電気でバチッとなった。

・ブランコの順番が少し分かりづらかった。左右両

方の入り口。

57％
(112)

はいいいえ

無回答

42％
(81)

1％ (2)

※複数回答有

４

～施設について～

・砂が白いので子どもの視線からだと眩しい。

・自動販売機がない。自販機を探し回った。

・トイレが狭い。

・テーブルがあると嬉しい。

・駐車スペース。駐車場が少ない。

・手を洗う所が多いと嬉しい。手洗い場で足が濡れ

るので小さい手洗い場があればいい。

～その他～

・暑い日にミミズが多く干からびている。

～安全やルールについて～

・うちの子は活発なので、小さい子に気を遣う。

・小学生の子が自転車に乗って遊具周辺を走って

いた。周りは１～２歳児が遊んでいた。

・親の見守りのない小学生と２歳程度の子が同じ

遊具で一緒になり危険だった。滑り台の下に小学

生がたむろして上から滑るのがためらわれる。

・ルールを守れない子供や放置親。



問11．このひろばに対してのご意見、ご要望はありますか？（自由記述）

【回答】（一部抜粋）

～インクルーシブについて～

・うちの子（27、8年前）にこんな公園があったらどんなによかったか。知的障害児で歩行も遅かったので、

こんな恵まれた公園があれば毎日でも来た。

・年齢の小さい子と大きい子が同じ場所で遊べるのがありがたかった。

・障害の方も遊べて良いと思う。

・テレビを観て興味を抱き、この様な取り組みに感謝する。

・ぜひ広報して広めて下さい。

～遊具や施設について～

・広くて使いやすく、とてもきれいに整備されている。

・飛行機も時間次第で近くを飛ぶので子どもも嬉しいみたい。

・ブランコの並ぶ絵表示を見て、子どもが自然としっかり並んでいて良い。

・砂場が立ったまま遊べるので、おしり、足があまり汚れないのでよいと思う。

・手洗い場にハンドソープが備えつけてあり、助かる。

～安全や安心について～

・小さな子が安心して遊べる公園はあまりないのでとても助かっている。

・安全な遊具が多く、安心して遊ばせることができる。

・遊具周辺の地面もクッション性があり、転落した時も、少し安心できると思った。

～ルールやマナーについて～

・年齢層がたくさんいて良い分、小学中～高学年の子の遊び方が少し危なかった。

・小学生のサッカーボール遊びは危険と感じる。

・ブランコの順番などでモメて帰ってきたりする。

・高さの違う砂場、上に登って砂遊びする子が多いですが、OKな遊び方ですか？

～遊具や施設に関する要望～

・日陰のある休憩所や日陰にベンチをもう少し置いてほしい。

・屋内スペースもほしい。夏は暑いので、ミストが出たり、水遊びができるものがあれば嬉しい。

・トイレをきれいにしてほしい。トイレが狭い。おむつ替えトイレがあれば嬉しい。

・自動販売機があればいいと思う。

・もう少し遊具を増やしてほしい。

・子どもの年齢が離れているので、目に届く範囲内に小さい子と小学生が遊べる所があると助かる。

～その他～

・本人がブランコなどで楽しすぎて、なかなか交替できない時、むりやり降ろして交替させている。順番待

ちや交替が理解できないのでこういう子もいるという事がもっと広がればいいと思う。そうすれば申し訳

ない気持ちになりながら利用することは減るかもと思う。なかなか本人を変える事が難しい。もっと理解し

てほしいが迷惑もかけたくない。できるだけ迷惑かけないような時間帯を狙ってくるので、気兼ねなく遊べ

る時間枠があったらいいと思う。

・インクルーシブの公園ではあるが、0～3歳向けのため小学生が使いづらい。一緒にというテーマなら（健

常児と一緒に遊ぶ）兄弟一緒に遊べるものも必要だと思う。あまり知られていない場所でもある。老人

ホーム裏なども池があってきれいだけど知らない人が多い。公園によって遊具の難しさや量が違いすぎる。

家も増えたため色々考えてもらえたら嬉しい。空港スポーツ緑地は敷地も広いので使われていない場所

もあり、もったいない。
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